



# ПЕВЦУ КАВКАЗА

товские места. Благодаря заботе партии и правительства в городе создан лермонтовский Государственный музей-заповедник.

Затем И. С. Болдырев передает председательские права Сергею Михалкову.

Взволнованно говорит Сергей Михалков о Лермонтове как о нашем живом современнике.

Слово Ираклия Андроникова, как всегда, выслушивается с особым вниманием. И, как всегда, он, неустанный исследователь жизни и творчества великого поэта, открывает нам что-то новое. Ираклий Луарсбобич рассказывает о всесторонности гения Лермонтова: поэт рисовал, играл на нескольких музыкальных инструментах, пел, играл в любительских спектаклях, в раннем возрасте писал философские стихи, из которых возник потом образ Демона.

— Могучая сила поэзии Лермонтова влечет нас к себе как магнит, — сказал Давид Кугультинов. — Я люблю ваш город, который помнит Лермонтова. Где сильна любовь к поэзии, там есть благородство в людях. Мы все благодарны Пятигорской городской партийной организации за умение беречь память о Лермонтове.

Взволновало всех выступление Маргариты Алигер. Очень скромная и милая, она выразительно прочитала стихотворение Лермонтова «Завещание» и добавила: — Эти стихи мне кажутся чудом, настолько они живые, и имя этому чуду — Лермонтов. Я счастлива, что говорю и пишу на том же великом русском языке, на котором говорил и писал Лермонтов.

Выступление Михаила Дудина

было гимном Кавказу, воспетому Лермонтовым.

— И пока продолжается жизнь на земле, — закончил свое слово поэт, — не смолкнет лермонтовский разговор со звездами.

Кайсын Кулиев читает свои стихи «Вечер у Машука» и посвященное Ираклию Андроникову стихотворение «Я вспомнил друга в горах».

В стихотворении Максима Геттуева «Если б жил я на земле в ту пору» выражена острая боль по поводу гибели певца Кавказа и готовность защитить его от предательской пуды Мартынова.

Адам Шогенцуков читает стихотворение Лермонтова «Черкешенке» в кабардинском переводе, Отар Челидзе — свое стихотворение «Холодной ночью под Бештау где-то», Глеб Горбовский — стихи, только что написанные здесь, в Пятигорске, у памятника Лермонтову, Марк Максимов — стихотворение из недавно созданного цикла. Ваган Карен, Светлана Мекшен тоже прочитали свои стихи, Наталья Капиева напомнила участникам праздника великолепное стихотворение Ярослава Смелякова «На поверке», написанное здесь, в Пятигорске. Прочел свои стихи и ставропольский поэт Иван Кашпуров.

Заключительным аккордом вечера явился концерт из произведений Лермонтова, для которого нашли интересную форму артисты Кисловодской филармонии: Л. Юрченко, Н. Апальков, Р. Казакова, А. Потолов, М. Бабков, Г. Чаушян, В. Доронкин. Звучали романсы на тексты Лермонтова, стихи поэта в исполнении заслуженного артиста Литовской ССР А. Свенцицкого. Программу вел артист Кисловодской филармонии, директор Кисловодского театрального музея Борис Розенфельд, давно исследующий тему «Лермонтов в музыке».

Е. СТЕФАНЕВА,



НА СНИМКАХ: в президиуме торжественного заседания, посвященного VII Лермонтовскому празднику поэзии; цветы к памятнику В. И. Ленина несут И. Андроников и Д. Кугультинов; у дома-музея поэта И. Андроников, С. Михалков, Д. Кугультинов, К. Кулиев и другие.

Фото В. ТАНАСЬЕВА и Е. КАМЕНСКОГО.



НАШ ПРАЗДНИК особенный, неповторимый. Он пришел нынче в щедром блеске по-летнему яркого солнца и принес радость новых встреч, полных сердечного тепла. Белый лермонтовский парус гордо плывет в эти дни над Пятигорьем, увлекая всех нас в страну поэзии.

Первая пристань поэтического праздника — зрительный зал Пятигорского театра музыкальной комедии. Среди гостей в президиуме узнаем наших давних друзей. Это — лауреат Ленинской и Государственных премий, Герой Социалистического Труда, почетный гражданин города Пятигорска Сергей Владимирович Михалков, лауреаты Государственных премий Ираклий Андроников, Давид Кугультинов, Кайсын Кулиев, Максим Геттуев, родственник Лермонтова — Петр Николаевич Лермонтов, поэт из Кабардино-Балкарии Адам Шогенцуков, ленинградцы Михаил Дудин и Всеволод Азаров, калмыцкая поэтесса Бося Самарджиева, группа ставропольских литераторов — Сергей Дроздов, Игорь Романов, Вениамин Ащеулов, Василий Грязев, Иван Кашпуров. С делегацией соревнующегося с Пятигорском города Ставрополя приехал первый секретарь Ставропольского горкома КПСС В. А. Казначеев. Приехали и те, кого пятигорчане принимают у себя впервые: известная советская поэтесса Маргарита Алигер (Москва), главный редактор альманаха «День поэзии» Марк Максимов, Отар Челидзе (Грузия), Ваган Карен (Армения), Глеб Горбовский (Ленинград), Бадали Рамазанов и Абдула Раджамов из Дагестана, Светлана Мекшен из Липецка.

Представляя гостей, первый секретарь Пятигорского горкома КПСС И. С. Болдырев говорит об огромном значении поэзии Лермонтова в жизни советских людей. Лермонтов сопровождает нас всю жизнь, на его стихах мы учимся высокой гражданственностью и любви к Родине. В крае, воспетом Лермонтовым, в городе, где каждый камень напоминает о нем, свято оберегаются лермон-

КАВКАЗСКИЙ ПРАЗДНИК  
С. ПЯТИГОРОК

17 ОКТ 1974